Yuvoym 216 AldAednc kat ACKNOELG

Ta mapakdtw Bplokovtal e 6TASL0 SLapkovs SLOPOBwoNG Kat §ev VTTOKABLGTOVV TIG
StaAé€ers. Mapakadw ava@epete o0TOLX TTIOpadpopr) oto stelios@aueb.gr 1 oto

e-class Tov pabnuarog.

2TéAlog Apfavitng

A@oU Bupunnkape Baoikég Evvoleg amd v cuvoroBewpla eEeTATaE TNV EVVOLa
™G Katavoung mbavotntag. H kataokeur) autr) evEmAege TNV €Vvola TOU KATAAGYOL
AT cUVOAX 6TA OTIo (A PHTTOPOVV VA ATIOS WUV [LE GUVETT) TPOTIO TIOAVOTNTES OTIOTE
APXIKA AVAYKAOTNKAUE VO AOYXOANO0ULE [E TNV EVVOLX TOU HETPTCLLLOU XWPOV.

Etol, 8eSopévou ouvorov avagopds 2 # () Bewprioape cuAdloyn (éotw X(,) TOU
QTOTEAELTAL ATIO TA HETPTOLLA VTTOGUVOAX TOV (2, SnAadr) Ta UTTOGUVOAX TOV OTA
omola pmopel va amodoBel kamowa évvola peyéBovg. H cuAdoyr aut] avayKaoTika
meptExeLta Q kat (), evad elvat KAELOTH WG TIPOG EVAOELS, TOUES, CUUTIAN POUATA, SLA@OPES
K.0.K., EQPO0OV QUTEG 8ev €xouv “peydro mAN00¢”. Otav to 2 elval amelpoovolo
elvat Suvatdv va VTTAPYOLY KOUUATLA TOV oTa oTola ivat "un Suvaty” n andédoon
ney€0ovg. Katitetolo cupfaivelyla mapadetypa oty mepimtwon mov €2 = R. Mapoia
QUTQA, 0TO CUYKEKPLUEVO TIAPASELY A 1) €V AOYW cVAAOYN Ba amtoteAeital amo Ta owkela”
UTOGUVOAQ TWV TIPAYUATIKWOV (XVOIKTA KAL KAELOTA SLACTHHATA, LOVOGUVOAX K.0.K.).

OpizMoOzx. H Svada (2, X,) ovopdletat HETPNOLULOG XWPOG.O

H mapamavw évvola kwdikomolel v TANpo@opia ov mephapufavel To GUVOAO
ava@oPAg, padl e Ta "KOUUATIA” TOU 0T OTTo (o UTIopoUV Vo arto8000Uv B avotn Te.
AgSouévov Tov TapPATAVW, LA Katavoun mlavotntag Ba elval Evag pnxaviopogs o
omo({0G amodidel TOAVOTNTEG OTA TIAPATIAV®W KOUUATIA KL LKAVOTIOLEL "evA0yoLG”
TEPLOPLOHOVG. [Tlo oLYKeEKPLUEVQ:

OrizMozx. Katavoun 1} pétpo mbavottag oto €2 eivat 6ol cuvapton P : € :
Yo — R xavormotel Tig mapakdtw 810t TES:

1. P(A) > 0, VA € X, (Betwcd oplopévn),
2. P(Q2) =1 (tumomoinon), kay,

3. avta Ay, Ay, ... € X kateivatava §Vo Eéva petagd tougtote P(A;UALU...) =
P(A;) + P(A4,) + ... (apOurioun mpoobetikdOTNTA).O

H teAevtaio iSBloOTa elvat Suvatov va ePTIAEKEL KATAAANAQ ATTELPO aApLOUS TIPOCOETEWY
(Y@ va To KATavor) o0V e XPELX{OUAOTE KAL TNV EVVOLX TNG OELPAS) KAl OVOUAJETOL
aplBunown tpooBetikotnta (countable additivity). Autd Stapop@wvel pa évvola
OUVEXELXG VLA TNV KATAVOUTN 1 oTola £ivat OGS HOKPLA ATO TA EVELXPEPOVTA LAG
0TO TTAPOV HAdNua.

OpizMoOz. H tpudda (€2, X, P) ovopdletat xwpog mbavotntag.Ol



H mapamdvw évvola kwdikomolel Tnv mAnpo@opia mov mepldapfdvel To GUVOAO
avVaPOPAg, padi pe Ta "KoUPATIH” TOU 0T 0TIo i UTTopoVV va arto50000V B avO TN TES,
KaBw¢ KL TG TOavOTNTAG IOV amoSiSeTal o€ KAOE Eva ATtO AUTA ATIO TNV CUYKEKPLUEVN
Katavoun.

XPNOLUOTIOLWVTOG TA OOA ESAUE GTNV APYT] YIX T GUVOAX KALTLG TPELG TTPOUTIODETELS
TOV OPLOHOV, EEKIVI|CUUE TNV EEXY WY TIOPLOUATWVY TA OTIO X SLATUTIWVOLV TIEPALTEP W
810N TEG TWV KaTtavopwyv. ETol, a@dtov edyape TNV €vvola TG CUUTAT PWUATIKNG
mOavottag, anodeiape 6TLP (D) = 0, dtrywx omoladrimote petpriowpa A, B,P(A) =
P(AN B) + P(AN B'), xat dtL n P eivar kat povdtovn pe v KatdAAnin évvola.
[IeplocOTEPES LBLOTNTES, EPUNVELEG AVTWYV, KAl TTApaSelypata Ba SO0 E GTNV ETTOUEVN
SLaAEed.

ATZKHXEIX:

1. Na deigete 6tiav A, B € ¥, pe A C BxaP(B) = 0, tote kat P(A

2. Na SelEete 0tLav A, B € ¥ ne A C BxatP(A) = 1, tote kat P(B
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3. Na det€ete 6tLav A, B € ¥ katP(AN B) = 1, téote kat P(A) = P(B
4. Na deiete 0tLav A, B € ¥kt P(AU B) = 0, téte ka P(A) = P(B) =



